



МИНИСТЕРСТВО ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ
И ЭКОЛОГИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ
ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЯ
(Росприроднадзор)**

РУКОВОДИТЕЛЬ

ул. Б. Грузинская, д.4/6
ГСП-3, 125993, Москва

05.07.2017 № АС-10-01-23/14527
на № ВНС-4/332 от 21.06.2017

О направлении информации

Уважаемый Николай Сергеевич!

Федеральная служба по надзору в сфере природопользования в соответствии с Вашим письмом рассмотрела Резолюцию Международного форума «Экология» (далее - Резолюция) и сообщает, что считает возможным в целом поддержать заявленные инициативы участников.

Вместе с этим по п.2 Резолюции отмечаем следующее.

Полагаем нецелесообразными инициативы, предложенные пунктами:

2.1.3 - в части увеличения срока, установленного для накопления отходов до трех лет, поскольку указанные изменения повлекут возможное ухудшение состояния окружающей среды ввиду отсутствия лицензирования деятельности по накоплению отходов и, как следствие, выведения части хозяйствующих субъектов из-под надзора уполномоченных органов.

2.5.2 - в части введения в природоохранное законодательство определений «свалка», «несанкционированная свалка», «несанкционированное размещение отходов», «захламление», поскольку природоохранным законодательством даны определения «объект размещения отходов», «размещение отходов» и регламентированы требования к таким объектам и деятельности, то иные объекты и деятельность, не соответствующие установленным требованиям, фактически являются несанкционированными.

2.11.1 – в части введения лицензирования деятельности в области обращения с отходами V класса опасности, ввиду того, что отходы указанного класса опасности признаются практически безопасными для окружающей среды. В этой связи риски нанесения вреда окружающей среде при осуществлении обращения с отходами V класса опасности минимальны,

в связи с чем введение государственного контроля за данной сферой деятельности путем ее лицензирования представляется излишней мерой.

2.15 – в части выделения в ст.8.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях отдельной санкции за сброс отходов в неустановленном месте, поскольку действующая редакция указанной статьи предусматривает применение мер административного воздействия в случае несоблюдения экологических требований при обращении с отходами, в частности запрета на сброс отходов производства и потребления на почву, установленного ст.51 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды».

2.56 – в части исключения из сведений в составе территориальных схем в области обращения с отходами, в том числе твердыми коммунальными информации об отходах производства и потребления, ввиду того, что территориальная схема представляет из себя комплексный документ, показывающий количество образующихся отходов, объекты инфраструктуры в области обращения с отходами как планируемые, так и существующие, зоны действия региональных операторов в области обращения с отходами, планируемое распределение потоков отходов между зонами регионального оператора на территории субъекта Российской Федерации. В этой связи Росприроднадзор считает, что территориальная схема помимо сведений о твердых коммунальных отходах в обязательном порядке должна включать в себя не только сведения об инфраструктуре обращения с отходами производства и потребления, но также и с биологическими и обезвреженными медицинскими отходами.

Дополнительно сообщаем, что озвученные инициативы, отраженные в п. 7 Резолюции, считаем целесообразным дополнить следующими положениями:

- определить источники финансирования рекультивационных работ на участках, разрабатываемых недобросовестными юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами, а также порядок осуществления контроля за расходованием средств, направленных на рекультивацию нарушенных вследствие нефтеразливов земель, в том числе на федеральном и на региональном уровнях;

- сформировать всестороннюю нормативную правовую базу порядка рекультивации нарушенных вследствие нефтеразливов земель, в первую очередь – утвердить подготовленный Минприроды России проект постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении Положения о порядке рекультивации и консервации земель», которым предлагается установить, что рекультивация земель, нарушенных юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами, осуществляется за счет собственных средств юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и физических лиц в соответствии с утвержденными проектами рекультивации земель;

- в связи со сложившейся судебной практикой необходимо установить обязанность расчета ущерба землям лесного фонда как отдельному объекту вреда окружающей среде и для единообразного применения исчисления расчета предусмотреть необходимость исчисления расчета в том числе на основании приказа Минприроды России от 08.07.2010 № 238 «Об утверждении Методики исчисления размера вреда, причиненного почвам как объекту охраны окружающей среды».



А.Г. Сидоров

Тихановская Евгения Александровна
(499) 254-8914, вн.1149

Лист согласования к документу № АС-10-01-23/14527 от 05.07.2017
Инициатор согласования: Тихановская Е.А. Заместитель начальника отдела
Согласование инициировано: 05.07.2017 11:10

Лист согласования

Тип согласования: **последовательное**

| № | ФИО | Срок согласования | Результат согласования | Замечания |
|---|----------------|-------------------|---|-----------|
| 1 | Кравецкий Р.В. | | Согласовано 05.07.2017 - 11:38 | - |
| 2 | Сидоров А.Г. | |  Подписано 05.07.2017 - 20:13 | - |